

## **РЕЦЕНЗИЯ (Гурнович Т.Г.)**

На коллективную монографию «Взаимодействие науки, образования, бизнеса и государства: проблемы, тенденции и перспективы развития», подготовленную

Авдеевой Е.А., Бададян Л.В., Брянской О.Л., Давыдовой Т.Е., Ибятова Ф.М., Петрова А.М., Пономаревой О.Н., Трофименко А.В.

Актуальность проблем, затронутых в монографии, обусловлена тем, что развитие науки и техники в современных условиях неуклонно ускоряется.

Инновационные технологии, меняясь, выявляют новые возможности для развития. В сложившихся условиях ответом на вызовы четвертой промышленной революции является неоиндустриализация отечественной экономики, основанная на использовании промышленных технологий и развитии человеческого капитала. Она характеризуется сочетанием технологий, которые стирают грани между физической, цифровой и биологической сферами.

В монографии рассматриваются теоретические основы формирования человеческого капитала, его роль в стимулировании экономического роста, представлены результаты мониторинга развития информационного сообщества в РФ за период 2010-2017 гг., дан обзор стратегических национальных приоритетов.

Содержание монографии представлено следующими разделами:

Раздел 1. Взаимодействие науки, образования и бизнеса: базис современной экономики. Включает три главы, исследующие взаимосвязи процесса неоиндустриализации, человеческого капитала, системы образования. Особое внимание уделено вопросам изменения модели человеческого капитала, а также перспективам развития образовательных технологий. Дан анализ автомобильного рынка РФ в условиях санкций на примере ООО «Ключ-Авто» и предложены рекомендации по совершенствованию маркетинговой деятельности.

Раздел 2. Государственно-частное партнерство как форма взаимодействия государства и бизнеса. Включает три главы, посвященные использованию инструментов государственно-частного партнерства для целей реализации социально значимых проектов. Детально рассматриваются проблемы взаимодействия научно-образовательного комплекса и бизнес-среды. Предложены направления совершенствования механизма управления инновационным потенциалом университета.

Представляет интерес авторская точка зрения на роль человеческого капитала в экономическом росте. Свои гипотезы авторы подтверждают логическими выкладками и проведенным мониторингом развития информационного общества в РФ. Авторами совершенно справедливо

отмечается необходимость развития человеческого капитала как драйвера новой индустриализации.

Необходимо отметить расставленные авторским коллективом акценты на конкретизации задач совершенствования системы подготовки и обучения персонала в условиях распространения индустрии 4.0.

Авторы проводят аналитический обзор ситуации на рынке автомобилей премиум-класса в России, дают на основе оценки экономических показателей и маркетинговой стратегии ценные ООО «Ключ-Авто» рекомендации по разработке эффективной маркетинговой стратегии. Однако не вполне ясно, почему именно автомобильный рынок выбран в качестве представителя бизнеса в контексте данного исследования. На наш взгляд, это требует дополнительного обоснования.

В целом, монография оригинальна по построению, логически выдержанна, богата статистическим материалом. Авторами эффективно, с получением значимых научных результатов, использован комплекс общенаучных и специальных методов исследования.

По своему содержанию и структуре рецензируемая монография на тему «Взаимодействие науки, образования, бизнеса и государства: проблемы, тенденции и перспективы развития», подготовленная авторским коллективом в лице авторов Авдеевой Е.А., Бададян Л.В., Брянской О.Л., Давыдовой Т.Е., Ибягова Ф.М., Петрова А.М., Пономаревой О.Н., Трофименко А.В, соответствует требованиям, предъявляемым к такого рода работам, и рекомендуется к изданию.

Доктор экономических наук, профессор,  
профессор кафедры организации производства  
и инновационной деятельности ФГБОУ ВО  
«Кубанский государственный  
аграрный университет им. И.Т. Трубилина»

Т.Г. Гурнович

10.06.2019 г.



ЛИЧНУЮ ПОДПИСЬ  
ЗАВИРЮ:  
СПЕЦИАЛИСТ ПО КАДРАМ

Н.В. Родионов